



2022

30 июня –
6 июля

№ 26 (1329)

1,00 евро

(в редакции - 0,50 евро)

Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

6 июля - День государства
(День коронации
короля Литвы Миндаугаса)

О погоде и деньгах

Ничто так не волнует человека, как переменчивая погода. Каждый день мы интересуемся, что там нам готовит небесная канцелярия, чтобы подстроиться под её планы.

С интересом к погоде может соперничать разве что наше внимание к росту цен. Разница лишь в том, что погода, как уже было сказано выше, переменчива, а цены нынче растут постоянно.

Где-то рост отмечается «всего лишь» на несколько процентов, а где-то – на все сто, а то и больше.

Один из читателей «Обзора», например, недавно рассказывал, что, выбирая независимого поставщика электроэнергии, столкнулся с тем, что при всём богатстве выбора при новых условиях платить по ночному тарифу ему придётся раза в два больше, чем он платит сейчас. И автоматическая компенсация от государства такое положение не в силах изменить.

Он признался, что у него ещё теплится надежда на то, что он, может быть, не всё учёл, не всё знает, и ночной тариф подрастёт не на все 100 процентов... Но на такой исход, по его словам, надежды мало.

«Используйте ночную электроэнергию, она - дешевле!», - говорили нам политики с экспертами.

Всем нам сейчас в этом плане несладко, но банкам, надо полагать, тяжелее всего. Их расходы, если послушать их представителей,

растут как на дрожжах. Поэтому они, скрепя сердце, вынуждены в очередной раз повышать расценки. Могли бы ещё, конечно, уменьшить попутно и проценты по банковским вкладам для физических лиц, но на этом направлении возможности давно уже практически исчерпаны по всем известным причинам.

Поэтому банкирам приходится не только прибегать к давно испытанному способу – заменять старые планы обслуживания на новые, чуть дороже, но и использовать другие возможности – просто повышать расценки на некоторые свои услуги.

И я бы не спешил бросать камень в окно финансовых офисов, поскольку, скажем, операторы мобильной связи давно уже идут по этому пути.

Помните, как они ожесточённо соперничали чуть ли ни за каждого клиента, когда расширяли свои базы, когда потребители получили право переходить от одного «барина»... ой! Оператора!.. к другому. А теперь что-то такой искрящей конкуренции не наблюдается.

Кто-то по привычке критикует наших политиков, особенно правящих. Мол, мало делают, чтобы обуздать этот ценовой галоп. Но такие претензии можно высказывать лишь по незнанию. Вот правящая коалиция, например, собиралась с 2023 года увеличить акциз на дизельное топливо (солярку), чтобы в 2025 году уравнивать акциз на бензин и солярку на уровне 500 евро за 1000 литров (нынче акциз

на бензин составляет 466 евро, а на дизельное топливо – 372 евро за 1000 литров). Чтобы никому не было обидно.

Собиралась поднять, но потом передумала. Наверное, в правящей коалиции не согласились с мнением некоторых экономистов, не видящих ничего плохого в том, что литр автомобильного топлива подорожает ещё на несколько центов.

Сколько он там сейчас? В районе двух евро за литр?

«Бензин для вас слишком дорог? Пересаживайтесь на машины, использующие солярку», - советовали нам в своё время политики с экспертами.

Кстати, а вы обратили внимание, что пока ещё не так массово звучат призывы отказываться от загрязняющих природу автомобилей и пересаживаться если не на электромобили, «Теслу» и прочее, а хотя бы на электросамокаты. Вот кто природу, мать вашу, бережёт!

И зачем при этом говорить о том, сколько руды и энергии потребовалось, чтобы всё это бережливое произвести?! А сколько энергии и средств потребуется, чтобы потом всё это утилизировать?

Впрочем, что-то автора этих строк занесло явно не в ту степь. Да, цены растут и будут расти, но вы посмотрите, какая погода за окном!..

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:



стр. 11

Погода и наше здоровье



стр. 35

Золотое возвращение
Руты Мейлутите

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

- июля - Международный день спортивного журналиста. Всемирный день НЛО (День уфолога). День дипломатической службы Республики Казахстан. Международный день Днепра.
- июля - День работников морского и речного флота. День Независимости Республики Беларусь (День Республики).
- июля - День независимости США. День памяти жертв геноцида еврейского народа в годы Второй мировой войны.
- июля - Международный день трудоголиков.
- июля - День государства в Литве (День коронации короля Литвы Миндаугаса). Всемирный день поцелуя. День рождения Далай-ламы. День столицы Казахстана.
- июля - Праздник Ивана Купалы в некоторых странах.
- июля - Всемирный день борьбы с аллергией. Всероссийский день семьи, любви и верности.

Епископы обеспокоились

Конференция епископов Литвы (КЕЛ) высказала обеспокоенность обсуждаемым в Сейме проектом закона «О гражданском союзе», который позволит узаконить внебрачные отношения пар.

КЕЛ полагает, что жизнь вне брака и совместное проживание однополых лиц та-

кой закон приравнивает к браку, а этого Католическая церковь одобрить не может.

«Церковь не может одобрить этот проект закона, извращающий и девальвирующий понятия брака и семьи», - говорится в пресс-релизе от КЕЛ.

Епископы считают, что «разумным компромиссом было бы принятие такого закона, который не отождествляет эти союзы с семьёй».

В Литве не узаконено партнёрство как однополых союзов, так и союза мужчины и женщины. Предыдущие попытки либеральных политиков узаконить гражданское партнёрство были неудачными.

BNS

Сделки наличными – до 5 тысяч евро

Сейм Литвы ужесточил наличные расчёты для жителей и бизнеса - с ноября можно будет расплатиться наличными деньгами только на сумму до 5 тыс. евро, а сверх этой суммы возможны будут только безналичные расчёты.

Тем не менее, оплата наличными сверх 5 тыс. евро будет допустима, когда, например, у одной из сторон нет счёта в банке, нужно заплатить быстро, не работает интернет или в других случаях. Однако при этом стороны сделки должны будут сообщить о ней в Государственную налоговую инспекцию.

Ранее Бюджетно-финансовый комитет Сейма предложил границу 3 тыс. евро, но Сейм это не одобрил, поддержав предложение правительства о 5 тыс. евро.

Между тем данные Банка Литвы свидетельствуют, что 97% всех платежей не достигают 5 тыс. евро, а 92% платежей проводится на сумму до 1250 евро.

По данным Службы расследования финансовых преступлений, на рынке недвижимости 26,5% расчётов по-прежнему составляют наличные деньги.

BNS

